
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00282
Título da Pesquisa:
PAPA JOÃO PAULO II E OS CATÓLICOS
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/ SALVADOR/ SÃO LUIS/ GOIÂNIA
Data da Pesquisa: 01 E 02/OUTUBRO/1991
Tamanho da Pesquisa: 2328
UNIVERSO DA PESQUISA: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DE 4 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

666 28,6 28,6 28,6
866 37,2 37,2 65,8
796 34,2 34,2 100,0

2328 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1126 48,4 48,4 48,4
1202 51,6 51,6 100,0
2328 100,0 100,0

p1 Se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção de pena 
de morte no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende do crime 
praticado
4 Não sabe
5 Se o Réu não for 
primário
6 Depende do caso/da 
situação/se merecer
7 Desde que haja justiça e 
não se condene 
inocentes
Total

1152 49,5 49,5 49,5
975 41,9 41,9 91,4

72 3,1 3,1 94,5

82 3,5 3,5 98,0
4 ,2 ,2 98,2

19 ,8 ,8 99,0

24 1,0 1,0 100,0

2328 100,0 100,0

Page 1



p2 Na sua  opinião o aborto deve continuar proibido por lei, como é hoje, ou deve ser permitido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve continuar proibido

2 Depende. Do que?
3 Deve ser permitido
4 Indiferente
5 Não sabe
6 Só em caso de estupro
Total

1513 65,0 65,0 65,0

70 3,0 3,0 68,0
604 25,9 25,9 93,9

28 1,2 1,2 95,1
34 1,5 1,5 96,6
79 3,4 3,4 100,0

2328 100,0 100,0

p3m A igreja condena o sexo antes do casamento. Na sua opinião a mulher deve ou não casar 
virgem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve casar virgem
2 Não deve
3 Tanto faz/depende
4 Não sabe
Total

882 37,9 37,9 37,9
891 38,3 38,3 76,2
511 22,0 22,0 98,1

44 1,9 1,9 100,0
2328 100,0 100,0

p3h A igreja condena o sexo antes do casamento. Na sua opinião o homem deve ou não casar 
virgem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve casar virgem
2 Não deve
3 Tanto faz/depende
4 Não sabe
Total

325 14,0 14,0 14,0
1523 65,4 65,4 79,4

414 17,8 17,8 97,2
66 2,8 2,8 100,0

2328 100,0 100,0

p4a_p Na sua opinião os padres em sua maioria seguem o voto de pobreza, isto é vivem com o 
mínimo necessário, ou vivem com luxo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seguem o voto de 
pobreza
2 Vivem com luxo
3 Nem um nem 
outro/alguns sim outros 
não
4 Não sabe
Total

599 25,7 25,7 25,7

1316 56,5 56,5 82,3
270 11,6 11,6 93,9

143 6,1 6,1 100,0
2328 100,0 100,0
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p4a_f Na sua opinião as freiras em sua maioria seguem o voto de pobreza, isto é vivem com o 
mínimo necessário, ou vivem com luxo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seguem o voto de 
pobreza
2 Vivem com luxo
3 Nem um nem 
outro/alguns sim outros 
não
4 Não sabe
Total

777 33,4 33,4 33,4

1047 45,0 45,0 78,4
271 11,6 11,6 90,0

233 10,0 10,0 100,0
2328 100,0 100,0

p4b_p Na sua opinião os padres em sua maioria respeitam o voto de castidade ou costumam ter 
relações sexuais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Respeitam o voto de 
castidade
2 Tem relações sexuais
3 Alguns sim outros não
4 Não sabe
Total

662 28,4 28,4 28,4

1071 46,0 46,0 74,4
346 14,9 14,9 89,3
249 10,7 10,7 100,0

2328 100,0 100,0

p4b_f Na sua opinião as freiras em sua maioria respeitam o voto de castidade ou costumam ter 
relações sexuais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Respeitam o voto de 
castidade
2 Tem relações sexuais
3 Alguns sim outros não
4 Não sabe
Total

915 39,3 39,3 39,3

783 33,6 33,6 72,9
325 14,0 14,0 86,9
305 13,1 13,1 100,0

2328 100,0 100,0

p4c_p Na sua opinião os padres em sua maioria são obedientes a autoridade do Papa ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São obedientes a 
autoridade do Papa
2 Não obedecem a 
autoridade do Papa
3 Nem um nem 
outro/alguns sim outros 
não
4 Não sabe
Total

1160 49,8 49,8 49,8

629 27,0 27,0 76,8

399 17,1 17,1 94,0

140 6,0 6,0 100,0
2328 100,0 100,0
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p4c_f Na sua opinião as freiras em sua maioria são obedientes a autoridade do Papa ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São obedientes a 
autoridade do Papa
2 Não obedecem a 
autoridade do Papa
3 Nem um nem 
outro/alguns sim outros 
não
4 Não sabe
Total

1357 58,3 58,3 58,3

476 20,4 20,4 78,7

344 14,8 14,8 93,5

151 6,5 6,5 100,0
2328 100,0 100,0

p5a_p Na sua opinião os padres em sua maioria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Se preocupam mais 
com a política
2 Ou com a religião?
3 Nem um nem 
outro/ambos/depende do 
padre
4 Não sabe
Total

1090 46,8 46,8 46,8

842 36,2 36,2 83,0
335 14,4 14,4 97,4

61 2,6 2,6 100,0
2328 100,0 100,0

p5a_f Na sua opinião os padres em sua maioria. E as freiras?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Se preocupam mais 
com a política
2 Ou com a religião?
3 Nem um nem 
outro/ambos/depende da 
freira
4 Não sabe
Total

567 24,4 24,4 24,4

1374 59,0 59,0 83,4
259 11,1 11,1 94,5

128 5,5 5,5 100,0
2328 100,0 100,0

p5b_p Na sua opinião os padres em sua maioria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São arrogantes
2 Ou humildes?
3 Nem um nem 
outro/depende do padre
4 Não sabe
Total

703 30,2 30,2 30,2
1043 44,8 44,8 75,0

514 22,1 22,1 97,1

68 2,9 2,9 100,0
2328 100,0 100,0
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p5b_f Na sua opinião os padres em sua maioria. E as freiras?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São arrogantes
2 Ou humildes?
3 Nem um nem 
outro/depende da freira
4 Não sabe
Total

439 18,9 18,9 18,9
1381 59,3 59,3 78,2

407 17,5 17,5 95,7

101 4,3 4,3 100,0
2328 100,0 100,0

p5c_p Na sua opinião os padres em sua maioria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inspiram confiança
2 Ou não?
3 Nem um nem 
outro/depende do padre
4 Não sabe
Total

1107 47,6 47,6 47,6
759 32,6 32,6 80,2
396 17,0 17,0 97,2

66 2,8 2,8 100,0
2328 100,0 100,0

p5c_f Na sua opinião os padres em sua maioria. E as freiras?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inspiram confiança
2 Ou não?
3 Nem um nem 
outro/depende da freira
4 Não sabe
Total

1332 57,2 57,2 57,2
549 23,6 23,6 80,8
349 15,0 15,0 95,8

98 4,2 4,2 100,0
2328 100,0 100,0

p6a Na sua opinião é muito importante, um pouco ou nada importante que os padres e 
freiras sigam os votos de pobreza?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

1505 64,6 64,6 64,6
411 17,7 17,7 82,3
355 15,2 15,2 97,6

57 2,4 2,4 100,0
2328 100,0 100,0
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p6b Na sua opinião é muito importante, um pouco ou nada importante que os padres e 
freiras sigam os votos de castidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

1192 51,2 51,2 51,2
433 18,6 18,6 69,8
616 26,5 26,5 96,3

87 3,7 3,7 100,0
2328 100,0 100,0

p6c Na sua opinião é muito importante, um pouco ou nada importante que os padres e 
freiras sigam os votos de obediência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

1763 75,7 75,7 75,7
304 13,1 13,1 88,8
200 8,6 8,6 97,4

61 2,6 2,6 100,0
2328 100,0 100,0

p7 Na sua opinião qual foi o Papa mais importante que a igreja católica já teve?(Espontânea e 
única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe/Não lembra
2 João Paulo II
3 João Paulo ??
4 Paulo VI
5 João XXIII
6 Outros nomes
7 O Papa atual
Total

1049 45,1 45,1 45,1
718 30,8 30,8 75,9

79 3,4 3,4 79,3
76 3,3 3,3 82,6
89 3,8 3,8 86,4

217 9,3 9,3 95,7
100 4,3 4,3 100,0

2328 100,0 100,0

p8 Você sabe quem é o Papa atual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 João Paulo II
2 Outros
3 Não sabe
Total

1464 62,9 62,9 62,9
166 7,1 7,1 70,0
698 30,0 30,0 100,0

2328 100,0 100,0
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p9 O Papa João Paulo II é o atual Papa da Igreja Católica. Você sabe em que país ele 
nasceu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Polônia
2 Outros países
3 Não sabe
4 Itália/Roma
Total

685 29,4 29,4 29,4
121 5,2 5,2 34,6

1279 54,9 54,9 89,6
243 10,4 10,4 100,0

2328 100,0 100,0

p10a Na sua opinião o Papa João Paulo II é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Arrogante
2 Ou humilde?
3 Nem um nem outro
4 Não sabe
Total

261 11,2 11,2 11,2
1814 77,9 77,9 89,1

98 4,2 4,2 93,3
155 6,7 6,7 100,0

2328 100,0 100,0

p10b Na sua opinião o Papa João Paulo II:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cuida mais de política
2 Ou mais de religião?
3 Nem um nem outro
4 Não sabe
Total

495 21,3 21,3 21,3
1460 62,7 62,7 84,0

231 9,9 9,9 93,9
142 6,1 6,1 100,0

2328 100,0 100,0

p10c Na sua opinião o Papa João Paulo II:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele deve continuar 
viajando pelo mundo, 
como tem feito
2 Ou ficar mais em Roma, 
no Vaticano?
3 Nem um nem 
outro/depende
4 Não sabe
Total

1762 75,7 75,7 75,7

419 18,0 18,0 93,7

61 2,6 2,6 96,3

86 3,7 3,7 100,0
2328 100,0 100,0
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p10d Na sua opinião o Papa João Paulo II vive:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Na sua opinião ele vive 
com o necessário
2 Ou vive com luxo?
3 Nem um nem 
outro/mais ou menos
4 Não sabe
Total

846 36,3 36,3 36,3

1250 53,7 53,7 90,0
65 2,8 2,8 92,8

167 7,2 7,2 100,0
2328 100,0 100,0

p10e Na sua opinião:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Você acredita que ele 
respeite o voto de 
castidade
2 Ou acha que ele não 
respeita?
3 Nem um nem 
outro/mais ou menos
4 Não sabe
Total

1795 77,1 77,1 77,1

276 11,9 11,9 89,0

37 1,6 1,6 90,5

220 9,5 9,5 100,0
2328 100,0 100,0

p10f Na sua opinião:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Na sua opinião é o Papa 
que dá a última palavra 
nas decisões da Igreja

2 Ou ele obedece a outros 
religiosos do Vaticano?

3 Depende do caso/nem 
um nem outro
4 Não sabe
Total

1512 64,9 64,9 64,9

612 26,3 26,3 91,2

65 2,8 2,8 94,0

139 6,0 6,0 100,0
2328 100,0 100,0
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p11 Na sua opinião o Papa deve ser indicado:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Por um conselho de 
Cardeais como é feito 
atualmente
2 Pelo conjunto de 
Cardeais, Bispos, Padres, 
e Freiras da igreja 
católica
3 Por eleição direta de 
todos os católicos
4 Não sabe
Total

615 26,4 26,4 26,4

370 15,9 15,9 42,3

1162 49,9 49,9 92,2

181 7,8 7,8 100,0
2328 100,0 100,0

p12a No próximo dia 12 o Papa João Paulo II inicia uma visita ao Brasil. Na sua opinião quais 
assuntos o Papa deveria tratar aqui no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe
2 Pobreza/dos pobres/da 
miséria
3 Religião/assuntos 
religiosos/igrejas no 
Brasil/sobre a igreja unir 
as pessoas através da 
religião
4 Violência/violência 
contra as 
crianças/assaltos/bandid
os/marginalidade/estupro

5 
Política/políticos/convers
a com os políticos
6 Corrupção/corrupção 
dos políticos/roubo no 
governo
7 Fome
8 Paz/mensagens de 
paz/paz no mundo
9 Criança/crianças 
pobres/menores 
abandonados
10 Aborto
11 Mais união entre os 
humanos/povos
12 Educação
13 Moradia/habitação
14 Pena de morte

320 13,7 13,7 13,7
494 21,2 21,2 35,0

398 17,1 17,1 52,1

180 7,7 7,7 59,8

82 3,5 3,5 63,3

17 ,7 ,7 64,0

98 4,2 4,2 68,3
88 3,8 3,8 72,0

255 11,0 11,0 83,0

8 ,3 ,3 83,3
8 ,3 ,3 83,7

17 ,7 ,7 84,4
15 ,6 ,6 85,1
23 1,0 1,0 86,0
62 2,7 2,7 88,7
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p12a No próximo dia 12 o Papa João Paulo II inicia uma visita ao Brasil. Na sua opinião quais 
assuntos o Papa deveria tratar aqui no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Sobre a crise no país/a 
situação do país/as 
necessidades do povo, o 
sofrimento do  
povo/desigualdade social

16 Saúde
17 Mensagens de fé para 
o povo/de paz de 
espírito/fraternidade/solid
ariedade/mais amor ao 
próximo/respeito ao 
próximo
18 Ecologia
19 Idosos/velhos 
abandonados
20 Diminuir a 
inflação/para o governo 
fazer baixar a inflação
21 Desemprego
22 Salário/melhorar os 
salários
23 Outras respostas
Total

62 2,7 2,7 88,7

10 ,4 ,4 89,1
98 4,2 4,2 93,3

7 ,3 ,3 93,6
1 ,0 ,0 93,7

14 ,6 ,6 94,3

23 1,0 1,0 95,3
11 ,5 ,5 95,7

99 4,3 4,3 100,0
2328 100,0 100,0
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p12b No próximo dia 12 o Papa João Paulo II inicia uma visita ao Brasil. Na sua opinião quais 
assuntos o Papa deveria tratar aqui no Brasil. Mais algum assunto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Pobreza/dos pobres/da 
miséria
3 Religião/assuntos 
religiosos/igrejas no 
Brasil/sobre a igreja unir 
as pessoas através da 
religião
4 Violência/violência 
contra as 
crianças/assaltos/bandid
os/marginalidade/estupro

5 
Política/políticos/convers
a com os políticos
6 Corrupção/corrupção 
dos políticos/roubo no 
governo
7 Fome
8 Paz/mensagens de 
paz/paz no mundo
9 Criança/crianças 
pobres/menores 
abandonados
10 Aborto
11 Mais união entre os 
humanos/povos
12 Educação
13 Moradia/habitação
14 Pena de morte
15 Sobre a crise no país/a 
situação do país/as 
necessidades do povo, o 
sofrimento do  
povo/desigualdade social

16 Saúde
17 Mensagens de fé para 
o povo/de paz de 
espírito/fraternidade/solid
ariedade/mais amor ao 
próximo/respeito ao 
próximo
18 Ecologia
19 Idosos/velhos 
abandonados

70 3,0 5,8 5,8
154 6,6 12,8 18,7

81 3,5 6,8 25,4

100 4,3 8,3 33,8

72 3,1 6,0 39,8

21 ,9 1,8 41,5

101 4,3 8,4 49,9
29 1,2 2,4 52,3

145 6,2 12,1 64,4

11 ,5 ,9 65,3
6 ,3 ,5 65,8

35 1,5 2,9 68,8
30 1,3 2,5 71,3
12 ,5 1,0 72,3
67 2,9 5,6 77,8

26 1,1 2,2 80,0
70 3,0 5,8 85,8

5 ,2 ,4 86,3
12 ,5 1,0 87,3

17 ,7 1,4 88,7
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p12b No próximo dia 12 o Papa João Paulo II inicia uma visita ao Brasil. Na sua opinião quais 
assuntos o Papa deveria tratar aqui no Brasil. Mais algum assunto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20 Diminuir a 
inflação/para o governo 
fazer baixar a inflação
21 Desemprego
22 Salário/melhorar os 
salários
23 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

17 ,7 1,4 88,7

39 1,7 3,3 91,9
13 ,6 1,1 93,0

84 3,6 7,0 100,0
1200 51,5 100,0
1128 48,5
2328 100,0

p12c No próximo dia 12 o Papa João Paulo II inicia uma visita ao Brasil. Na sua opinião quais 
assuntos o Papa deveria tratar aqui no Brasil. Mais algum motivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sabe
2 Pobreza/dos pobres/da 
miséria
3 Religião/assuntos 
religiosos/igrejas no 
Brasil/sobre a igreja unir 
as pessoas através da 
religião
4 Violência/violência 
contra as 
crianças/assaltos/bandid
os/marginalidade/estupro

5 
Política/políticos/convers
a com os políticos
6 Corrupção/corrupção 
dos políticos/roubo no 
governo
7 Fome
8 Paz/mensagens de 
paz/paz no mundo
9 Criança/crianças 
pobres/menores 
abandonados
10 Aborto
11 Mais união entre os 
humanos/povos
12 Educação
13 Moradia/habitação

173 7,4 31,3 31,3
1 ,0 ,2 31,5

32 1,4 5,8 37,3

17 ,7 3,1 40,3

36 1,5 6,5 46,8

23 1,0 4,2 51,0

14 ,6 2,5 53,5

20 ,9 3,6 57,1
13 ,6 2,4 59,5

35 1,5 6,3 65,8

3 ,1 ,5 66,4
2 ,1 ,4 66,7

18 ,8 3,3 70,0
16 ,7 2,9 72,9

3 ,1 ,5 73,4
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p12c No próximo dia 12 o Papa João Paulo II inicia uma visita ao Brasil. Na sua opinião quais 
assuntos o Papa deveria tratar aqui no Brasil. Mais algum motivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 Pena de morte
15 Sobre a crise no país/a 
situação do país/as 
necessidades do povo, o 
sofrimento do  
povo/desigualdade social

16 Saúde
17 Mensagens de fé para 
o povo/de paz de 
espírito/fraternidade/solid
ariedade/mais amor ao 
próximo/respeito ao 
próximo
18 Ecologia
19 Idosos/velhos 
abandonados
20 Diminuir a 
inflação/para o governo 
fazer baixar a inflação
21 Desemprego
22 Salário/melhorar os 
salários
23 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 ,5 73,4
13 ,6 2,4 75,8

13 ,6 2,4 78,1
14 ,6 2,5 80,7

3 ,1 ,5 81,2
11 ,5 2,0 83,2

8 ,3 1,4 84,6

26 1,1 4,7 89,3
13 ,6 2,4 91,7

46 2,0 8,3 100,0
553 23,8 100,0

1775 76,2
2328 100,0

p13 O presidente Collor não é casado na Igreja Católica Apostólica Romana, do Papa João Paulo 
II. Na sua opinião o Papa deve ou não encontrar o casal Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve se encontrar
2 Não deve se encontrar
3 Não sabe
Total

1945 83,5 83,5 83,5
278 11,9 11,9 95,5
105 4,5 4,5 100,0

2328 100,0 100,0
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p14 Você aceita ou não a autoridade do Papa João Paulo II?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, aceita
2 Não aceita
3 É indiferente
4 Não sabe
Total

1701 73,1 73,1 73,1
472 20,3 20,3 93,3
119 5,1 5,1 98,5

36 1,5 1,5 100,0
2328 100,0 100,0

p15a Você foi batizado na igreja católica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/não lembra
Total

2130 91,5 91,5 91,5
185 7,9 7,9 99,4

13 ,6 ,6 100,0
2328 100,0 100,0

p15b E primeira comunhão, você fez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/não lembra
Total

1527 65,6 65,6 65,6
769 33,0 33,0 98,6

32 1,4 1,4 100,0
2328 100,0 100,0

p16a Qual foi a última vez que você foi a missa católica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No domingo/sábado 
passado
2 De 10 dias a 1  mês
3 De 1 a 3 meses
4 Mais de 3 meses até um 
ano
5 Nunca foi
6 Mais de 1 ano até 5 anos

7 Mais de 5 anos
8 Não lembra
Total

513 22,0 22,0 22,0

354 15,2 15,2 37,2
361 15,5 15,5 52,7
375 16,1 16,1 68,9

127 5,5 5,5 74,3
278 11,9 11,9 86,3

281 12,1 12,1 98,3
39 1,7 1,7 100,0

2328 100,0 100,0
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p16b Qual foi a última vez que você confessou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No domingo/sábado 
passado
2 De 10 dias a 1  mês
3 De 1 a 3 meses
4 Mais de 3 meses até um 
ano
5 Nunca confessou
6 Mais de 1 ano até 5 anos

7 Mais de 5 anos
8 Não lembra
Total

65 2,8 2,8 2,8

88 3,8 3,8 6,6
155 6,7 6,7 13,2
290 12,5 12,5 25,7

816 35,1 35,1 60,7
313 13,4 13,4 74,2

519 22,3 22,3 96,5
82 3,5 3,5 100,0

2328 100,0 100,0

p16c Qual foi a última vez que você comungou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No domingo/sábado 
passado
2 De 10 dias a 1  mês
3 De 1 a 3 meses
4 Mais de 3 meses até um 
ano
5 Nunca comungou
6 Mais de 1 ano até 5 anos

7 Mais de 5 anos
8 Não lembra
Total

199 8,5 8,5 8,5

154 6,6 6,6 15,2
160 6,9 6,9 22,0
267 11,5 11,5 33,5

738 31,7 31,7 65,2
281 12,1 12,1 77,3

454 19,5 19,5 96,8
75 3,2 3,2 100,0

2328 100,0 100,0

p17a Você já fez promessa alguma vez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Nunca fez promessa
Total

1224 52,6 52,6 52,6
1104 47,4 47,4 100,0
2328 100,0 100,0
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p17b Você já fez promessa alguma vez. (Se sim) Quantas vezes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
17
18
20
25
30
40
50
98
Total

Omisso Sistema
Total

349 15,0 22,2 22,2
329 14,1 20,9 43,1
243 10,4 15,4 58,6
153 6,6 9,7 68,3

54 2,3 3,4 71,7
77 3,3 4,9 76,6
46 2,0 2,9 79,5

8 ,3 ,5 80,0
14 ,6 ,9 80,9

1 ,0 ,1 81,0
93 4,0 5,9 86,9

1 ,0 ,1 87,0
6 ,3 ,4 87,3
1 ,0 ,1 87,4
1 ,0 ,1 87,5
6 ,3 ,4 87,9
1 ,0 ,1 87,9
1 ,0 ,1 88,0

32 1,4 2,0 90,0
1 ,0 ,1 90,1
9 ,4 ,6 90,7
2 ,1 ,1 90,8
7 ,3 ,4 91,2

138 5,9 8,8 100,0
1573 67,6 100,0

755 32,4
2328 100,0
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p18 Qual é o seu santo ou santa de devoção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tem
2 Nossa Senhora 
Aparecida
3 Deus
4 Jesus Cristo
5 São Judas
6 Nossa Senhora de 
Fátima
7 São Francisco
8 Cosme e Damião
9 Santo Expedito
10 Santo Antonio
11 São Jorge
12 Santa Rita de Cássia
13 São José
14 Outros santos
15 São José do Ribamar
16 Nosso Senhor do 
Bonfim
Total

741 31,8 31,8 31,8
446 19,2 19,2 51,0

124 5,3 5,3 56,3
121 5,2 5,2 61,5

51 2,2 2,2 63,7
22 ,9 ,9 64,6

35 1,5 1,5 66,2
34 1,5 1,5 67,6
21 ,9 ,9 68,5
91 3,9 3,9 72,4
52 2,2 2,2 74,7
16 ,7 ,7 75,3
43 1,8 1,8 77,2

418 18,0 18,0 95,1
63 2,7 2,7 97,9
50 2,1 2,1 100,0

2328 100,0 100,0

p19 Você acredita em milagre?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não(Pule para p?)
Total

1688 72,5 72,5 72,5
640 27,5 27,5 100,0

2328 100,0 100,0

p20a Você já viu algum milagre?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim. Qual?
2 Não
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

112 4,8 6,2 6,2
578 24,8 32,1 38,3

1082 46,5 60,1 98,4
28 1,2 1,6 100,0

1800 77,3 100,0
528 22,7

2328 100,0
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p20b Você já viu algum milagre. Qual milagre?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cura de doença
2 Sofreu acidente/se 
salvou/saiu ileso
3 Paralítico/alejado que 
saiu andando
4 Outros milagres
5 Não pode falar/não quis 
responder
Total

Omisso Sistema
Total

538 23,1 48,2 48,2
298 12,8 26,7 74,8

41 1,8 3,7 78,5

66 2,8 5,9 84,4

141 6,1 12,6 97,0
33 1,4 3,0 100,0

1117 48,0 100,0
1211 52,0
2328 100,0

p21 Você costuma rezar em casa? (Se sim) Com que frequência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não costuma
2 Sim, todos os dias/noite

3 Sim, quase todos os 
dias
4 Sim, de vez em quando
Total

196 8,4 8,4 8,4
1623 69,7 69,7 78,1

221 9,5 9,5 87,6

288 12,4 12,4 100,0
2328 100,0 100,0

p22 Você acredita ou não que Nossa Senhora era virgem quando concebeu Jesus Cristo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Outras respostas
(anotar)
4 Não sabe
Total

1936 83,2 83,2 83,2
210 9,0 9,0 92,2

17 ,7 ,7 92,9

165 7,1 7,1 100,0
2328 100,0 100,0

p23 Você acredita em céu e inferno?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim (prossiga)
2 Não(P.P.P25)
Total

1423 61,1 61,1 61,1
905 38,9 38,9 100,0

2328 100,0 100,0
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p24a Você acha que as pessoas que não acreditam em Deus podem ir para o céu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

103 4,4 6,7 6,7
317 13,6 20,8 27,5
940 40,4 61,6 89,1
100 4,3 6,6 95,7

66 2,8 4,3 100,0
1526 65,5 100,0

802 34,5
2328 100,0

p24b Você acha que as pessoas que não acreditam em Deus podem ir para o céu. E os que 
não tem religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

95 4,1 6,3 6,3
553 23,8 36,4 42,7
584 25,1 38,5 81,2
204 8,8 13,4 94,6

82 3,5 5,4 100,0
1518 65,2 100,0

810 34,8
2328 100,0

p24c Você acha que as pessoas que não acreditam em Deus podem ir para o céu. E as 
pessoas de outra religião que não seja a sua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

111 4,8 7,2 7,2
964 41,4 62,8 70,0
152 6,5 9,9 79,9
221 9,5 14,4 94,3

87 3,7 5,7 100,0
1535 65,9 100,0

793 34,1
2328 100,0
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p25 Qual é sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católico Romano
2 Protestante Tradicional 
(Adventista, Anglicano, 
Batista, Episcopal, 
Exército da Salvação, 
Metodista, Prebisteriano, 
etc)
3 Protestante Pentecostal 
(da Assembléia de Deus, 
do Brasil para Cristo, da 
Congregação Cristã no 
Brasil, (...))

4 Espírita Kardecista  
(Espírita científica, 
espírita cristã, 
racionalista cristã)
5 Espírita afro-brasileira 
(de Candomblé, Tambor 
de Minas, Umbanda, etc)
6 Israelita ou Judaica
7 Oriental (Budista, Igreja 
Messânica, Seicho-no-ie, 
Xintoísmo, etc.)

8 Outros
9 Não tem religião
10 Ateu
Total

1720 73,9 73,9 73,9
96 4,1 4,1 78,0

144 6,2 6,2 84,2

79 3,4 3,4 87,6

20 ,9 ,9 88,4

2 ,1 ,1 88,5
15 ,6 ,6 89,2

67 2,9 2,9 92,1
176 7,6 7,6 99,6

9 ,4 ,4 100,0
2328 100,0 100,0

p26 Você frequenta alguma outra religião? (Se sim) Com que frequência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não frequenta
2 Sim, 
semanalmente/sempre
3 Uma ou duas vezes por 
mês
4 De vez em quando
Total

1981 85,1 85,1 85,1
69 3,0 3,0 88,1

66 2,8 2,8 90,9

212 9,1 9,1 100,0
2328 100,0 100,0
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COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela
4 Indígena
5 Parda(inclui mulatos, 
cafusos e mamelucos)
Total

Omisso Sistema
Total

1123 48,2 48,6 48,6
303 13,0 13,1 61,7

37 1,6 1,6 63,3
9 ,4 ,4 63,7

840 36,1 36,3 100,0

2312 99,3 100,0
16 ,7

2328 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nunca frequentou 
escola
2 Primeiro grau 
incompleto
3 Primeiro grau completo

4 Segundo grau 
incompleto
5 Segundo grau completo

6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

271 11,6 11,6 11,6

836 35,9 35,9 47,6

357 15,3 15,3 62,9

221 9,5 9,5 72,4

444 19,1 19,1 91,5

67 2,9 2,9 94,3
118 5,1 5,1 99,4

14 ,6 ,6 100,0
2328 100,0 100,0

RENDA Somando sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto foi a renda 
familiar no mês de setembro em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$200,00
2 R$200,00 até R$500,00
3 R$501,00 até R$1.000,00

4 R$1.001,00 até 
R$2.000,00
5 R$2.001,00 até 
R$5.000,00
6  Mais de R$5.001,00
Total

647 27,8 27,8 27,8
728 31,3 31,3 59,1
448 19,2 19,2 78,3

259 11,1 11,1 89,4

96 4,1 4,1 93,6

150 6,4 6,4 100,0
2328 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

74 3,2 3,2 3,2
71 3,0 3,0 6,2
86 3,7 3,7 9,9
70 3,0 3,0 12,9
66 2,8 2,8 15,8
44 1,9 1,9 17,7
63 2,7 2,7 20,4
62 2,7 2,7 23,0
55 2,4 2,4 25,4
76 3,3 3,3 28,7

123 5,3 5,3 33,9
73 3,1 3,1 37,1
70 3,0 3,0 40,1
71 3,0 3,0 43,1
70 3,0 3,0 46,1
47 2,0 2,0 48,2
54 2,3 2,3 50,5
51 2,2 2,2 52,7
43 1,8 1,8 54,5
50 2,1 2,1 56,7
47 2,0 2,0 58,7
40 1,7 1,7 60,4
33 1,4 1,4 61,8
30 1,3 1,3 63,1
63 2,7 2,7 65,8
67 2,9 2,9 68,7
54 2,3 2,3 71,0
41 1,8 1,8 72,8
39 1,7 1,7 74,4
46 2,0 2,0 76,4
29 1,2 1,2 77,7
29 1,2 1,2 78,9
20 ,9 ,9 79,8
24 1,0 1,0 80,8
38 1,6 1,6 82,4
22 ,9 ,9 83,4
25 1,1 1,1 84,5
20 ,9 ,9 85,3
26 1,1 1,1 86,4
23 1,0 1,0 87,4
22 ,9 ,9 88,4
22 ,9 ,9 89,3
22 ,9 ,9 90,2

Page 22



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
82
83
84
Total

22 ,9 ,9 90,2
25 1,1 1,1 91,3
31 1,3 1,3 92,7
17 ,7 ,7 93,4
16 ,7 ,7 94,1
11 ,5 ,5 94,5
19 ,8 ,8 95,4
19 ,8 ,8 96,2
13 ,6 ,6 96,7

8 ,3 ,3 97,1
8 ,3 ,3 97,4
7 ,3 ,3 97,7

10 ,4 ,4 98,2
3 ,1 ,1 98,3
8 ,3 ,3 98,6
4 ,2 ,2 98,8
5 ,2 ,2 99,0
5 ,2 ,2 99,2
9 ,4 ,4 99,6
1 ,0 ,0 99,7
1 ,0 ,0 99,7
2 ,1 ,1 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2328 100,0 100,0
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